

吴新明领衔督办市政协重点提案

加强科技创新和产业创新跨区域协同 更好服务长三角更高质量一体化发展

晚报讯 20日下午,市委书记吴新明带队前往启东,深入科技企业、科研机构开展现场调研,领衔督办市政协十三届四次会议第97号提案《跨江向海,打造江苏高质量发展重要增长极》。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实2025年度长三角地区主要领导座谈会精神,加强科技创新和产业创新跨区域协同,积极推动共建长江口产业创新绿色发展协同区,深化全方位、多层次跨江融合发展,自觉在落实国家重大发展战略上走在前。

英内物联网科技启东公司主营射频识别标签天线的研发、制造及销售,产品广泛应用于服装鞋帽、快递物流、消费电子等领域,自2016年

从上海拓展业务、落户启东以来销售额实现连年增长。吴新明走进车间,详细了解科技研发、工艺创新、产品应用等情况,勉励企业发挥比较优势,稳步推进产品迭代升级,持续巩固细分赛道竞争优势,不断发展壮大。

启东复旦医学创新研究院是复旦大学与启东市政府合作共建的科研机构,主要围绕病原微生物与免疫学、分子生物与生理学等学科群开展新靶点发现、新技术应用等原创性研究。上海第二工业大学启东研究院致力于节能与新能源材料、智能制造、智慧物流等领域关键技术创新和产业化应用,已与当地20多家企业建立产学研合作关系。吴新明详细了解两家科研机构建设发展历程,认真询问技术创新、产品研发和场景应用等情况,要求坚

持需求导向和市场化、产业化方向,突出产学研用融合,加强人才招引和培育,更好赋能南通企业发展、产业壮大。

吴新明在调研督办中指出,长三角一体化发展国家战略赋予南通宝贵发展机遇,要放大南通“好通”“左右逢源”优势,用好上海、苏南科创资源,着力提升区域协同创新能力,服务长三角更高质量一体化发展。他强调,相关部门要高度重视、认真做好政协提案办理工作,紧扣重点、强化沟通、扎实推进,切实把有益建议转化为实实在在的发展成效。全市各级政协组织要引导广大政协委员提出更多高水平提案和建议,以高质量调查研究、高质效协商议政为南通发展作出更大贡献。

记者朱文君 范译
通讯员龚卿

外贸增速持续领跑全省 前5月我市进出口同比增长14.5%

晚报讯 南通海关统计数据显示,今年前5个月,南通外贸进出口总额1655.2亿元人民币,在全国继续居第4位,同比增长14.5%,增速继续列全省首位,占全省进出口总值的7.1%。其中,出口1099亿元,同比增长19.3%;进口556.2亿元,同比增长6.1%。

从月度走势看,5月份南通进出口总额349.9亿元,同比增长15.3%,连续11个月保持正增长。其中,出口234.6亿元,增长15.2%,增速高于全国8.9个百分点;进口115.3亿元,增长15.4%,增速高于

全国17.5个百分点。近3个月来,南通外贸月度增速均稳定在15%左右,呈现高位企稳态势。

从出口市场来看,对东盟、欧盟等国家和地区进出口增幅大。前5个月,我市对东盟、欧盟、中东进出口分别为252亿元、242.8亿元、161.8亿元,分别增长25.6%、19.8%、17.5%。

从主要出口商品来看,船舶、电工器材、集成电路等传统产品出口增长显著。前5个月,我市机电产品出口616.6亿元,增长35.4%,其中船舶、电工器材、集成电路分别增长142.5%、146.1%、31.7%,合计

拉高全市整体出口增速14.9个百分点。

南通外贸整体保持较快增长,展现出较强的韧性和发展潜力。南通海关分析认为,当前进出口规模和增速稳中向好的趋势不断巩固,预计上半年我市外贸增速仍将维持在15%左右。但国际政策环境仍充满不确定性,叠加市场环境下行波动,部分行业、企业面临的压力挑战正不断加大,全年外贸保稳提质仍需进一步稳存量、扩增量,加快推进产业结构创新升级,不断提升外贸产业应对风险的能力和竞争力。

记者吴霄云 通讯员凌微子

通启运河水利枢纽工程通水 内河水与长江水实现双向贯通

晚报讯 20日,通启运河水利枢纽工程启动长江侧围堰拆除工作。21日,该枢纽工程正式通水,标志着内河水与长江水实现双向贯通,将进一步提升南通开发区、苏锡通园区及海门、通州等区域的防洪排涝能力。

作为南通市重点水利项目,通启运河水利枢纽工程总投资2.38亿元,采用闸站结合方案,泵站布置于东侧,配置5台潜水贯流泵机组,节制闸布置于西侧,总净宽

36m,分为3孔,单孔净宽12m,工程于2024年5月16日开工建设,计划于2025年11月底全面完工。

“预计长江侧围堰将在两个星期之内全部拆除完毕。”施工单位江苏水工建设集团有限公司项目经理徐振华介绍,下一步将按照进度计划要求,加大人工、机械投入,完成主副产房和管理用房的土建建设,确保工程早日投入运行、发挥效益。

近年来,南通先后实施通

启运河水利枢纽工程、海港引河南闸站、姚港闸站等城建水利工程16项,完成总投资约8.2亿元,提高了区域防洪除涝及水资源供给能力,主城区强排能力由78.2m³/s提升至137.2m³/s,引江能力由150m³/s提升至298m³/s。通启运河水利枢纽工程建成后,主城区强排能力将提升至217.2m³/s,引江能力将达到378m³/s,将进一步提高防洪安全及水环境保障能力。

记者陆薇

吴新明会见科森集团总裁 穆拉特·科克古鲁

晚报讯 昨天下午,市委书记吴新明会见土耳其科森集团总裁穆拉特·科克古鲁一行。

科森集团是土耳其乃至中东等地区知名的聚酯材料生产企业,在全球拥有5个生产基地。去年7月,集团在如东县布局绿色聚酯新材料项目,总投资超7亿美元,创近年来土耳其企业在华投资新高,预计一期项目明年二季度投产。

吴新明对穆拉特·科克古鲁一行的到来表示欢迎。他说,自项目落户以来,市县两级联动服务,项目建设取得较快进展。当前,南通正认真落实习近平主席提出的共建“一带一路”倡议,抢抓长三角一体化发展等战略机遇,统筹推进跨江融合、向海发展,加快建设江苏海洋产

业高质量发展先行区,更好支撑经济大省挑大梁。南通是长三角最具发展潜力的城市之一,越来越受到国内外投资者的青睐,希望科森坚定在通发展信心,持续加强绿色产业、绿色技术等领域合作,携手共创更多发展成果。南通将聚焦企业发展所需,以一流服务推动项目快建设、早达产,助力企业做大做强。

穆拉特·科克古鲁感谢南通各级政府对项目建设给予的关心、支持,在介绍集团发展情况后,他表示,南通优质的资源禀赋、良好的营商环境和蓬勃的发展态势给自己留下了深刻印象,将全力加快项目建设,并发挥纽带作用,为南通与土耳其有关重点地区在经贸往来、友城交流等方面牵线搭桥,助力南通高质量发展。

记者朱文君

南通大学举行学位授予仪式 32人获博士学位 6858人获学士学位



授予仪式现场。

晚报讯 20日上午,南通大学举行2025届本科、研究生学位授予仪式。据统计,今年南通大学共有6858名本科生完成学业,获得学士学位;共有32名毕业研究生获得博士学位,1720名全日制研究生、143名同等学力人员及16名国际学生获得硕士学位。

据统计,南通大学2025届本科毕业生中有1933人成功升学深造,前往北大、复旦、浙大等国内“双一流”学府深造的学子超过700人,177人远赴境外高校求学,更涌现出13个全员“上岸”

的“饱和研”宿舍。他们在校期间,共有3200多人次在国家级、省级学科竞赛中获奖,其中包括中国国际大学生创新大赛金奖、“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛一等奖、全国大学生数学建模竞赛一等奖等。在2025届毕业生中,有121人次获得研究生国家奖学金,73名同学考取博士研究生继续深造。在校期间,他们发表高质量论文1446篇,他们累计获得挑战杯、中国国际大学生创新大赛、数学建模竞赛等国家级奖项百余项。

记者沈樑